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Ata da 110ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de novembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis (1º Secretário). À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika Lopes, Heber Santana, Hildécio 

Meireles, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg 

Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom 

Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Pastor Sargento Isidório, Angela Sousa e Luciano Simões Filho justificando ausências em 

sessões plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Luiza Maia tratou da inclusão de uma emenda 

proposta por um grupo de Deputados à PEC 181, que poderá proibir o aborto em qualquer 

circunstância no Brasil. Falou sobre a extinção do Tribunal de Contas dos Municípios (TCM) e da 

importância de se voltar a discutir esse tema. O Deputado Luciano Simões Filho fez referência às 

queixas dos prefeitos a decisões do TCM em relação ao índice de pessoal e à análise das contas. 

Disse que não é favorável à extinção do TCM, e que é preciso um maior entendimento da atual 

situação vivenciada pelos municípios baianos. O Deputado Pablo Barrozo voltou a falar da falta de 

compromisso do Governo do Estado com o cumprimento da destinação dos recursos indicados pelos 

Deputados e chamou atenção para os problemas com a segurança pública. O Sr. Presidente anunciou 

a visita dos estudantes de Direito da Universidade Católica de Salvador. O Deputado Targino Machado 

disse que na Bahia não havia independência de poderes, tanto que esta Casa funcionava como um 

apêndice do Poder Executivo. Disse que o Secretário de Segurança é despreparado para ocupar a 

Pasta, tanto que em cinco anos mais de cinco mil policiais foram para a reserva e os concursados 

não foram convocados para suprir essa defasagem. O Deputado Hildécio Meireles manifestou mais 

uma vez o entendimento de que este é o Governo da falácia, a exemplo do anúncio de recursos da 

ordem de 310 milhões para a recuperação de estradas, valor insuficiente para a quantidade de 
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quilômetros indicada. Falou que o Governo da Bahia está apavorado com o crescimento do Prefeito 

ACM Neto nas pesquisas de intenção de voto para 2018. O Sr. Presidente anunciou a convocação de 

uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com base no 

inciso II do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nºs 

22.549/2017 e 22.551/2017, procedentes do Poder Executivo. O Deputado Luciano Ribeiro disse que 

as duas matérias a serem apreciadas precisam de alguns esclarecimentos. Deixou registrada a 

indignação quanto à falta de independência desta Casa para efetivar a concretização das emendas 

impositivas dos deputados. O Deputado Roberto Carlos registrou a realização de mais de 191 

convênios firmados pelo Governo do Estado com prefeituras para a melhoria da condição de vida dos 

baianos. Falou sobre a entrega de ambulâncias, a construção de áreas esportivas e a antecipação de 

parcelas do ICMS para os municípios, bem como o pagamento em dia dos servidores. O Deputado 

Zé Raimundo fez o registro da inauguração da Policlínica Regional de Guanambi e de outras ações 

em saúde no Estado, além da recuperação de rodovia na região do Município de Tanque Novo. O 

Deputado Rosemberg Pinto criticou a forma acintosa e desrespeitosa com que vêm sendo realizadas 

as blitzs no interior da Bahia, sob o comando do Coronel Serpa. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Zé Neto saudou os concursados da Polícia presentes nas galerias e disse não proceder a 

afirmação dos Deputados da Oposição de que não houve liberação de emendas impositivas. Criticou 

a reforma previdenciária pretendida pelo Governo Federal, afirmando que é indevida e que falta 

clareza nas ações. Informou que há um esforço do Governo do Estado para concretizar as melhorias 

salariais de algumas categorias e que não há má vontade como afirma a Oposição. Disse que a Bahia 

tem a segunda menor dívida dos Estados da Federação e está se recuperando passo a passo. 

Afirmou que, mesmo com todas as dificuldades enfrentadas no cenário nacional, o Estado consegue 

anunciar convênios que beneficiarão diversos municípios, com perspectiva de abrir novos horizontes, 

e o anúncio de novo concurso para a Polícia Civil. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Hildécio Meireles e Rosemberg Pinto, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão às 16h20, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Angelo Coronel, Ivana Bastos, Marcell Moraes, 

Mirela Macedo (justificada) e Nelson Leal (08). 
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